
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 857
van MIEKE SCHAUVLIEGE
datum: 3 juni 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Ontbossing  -  uitvoering op gemeentelijk niveau 

In opvolging van mijn schriftelijke vragen nr. 175 van 3 november 2020 en nr. 772 van 
22 maart 2021, graag volgende vragen.

1. Zijn de data voor ontbossing voor het jaar 2021 al volledig geregistreerd door de 
administratie van de minister?

2. Kan de minister per gemeente voor 2021 een overzicht geven van: 

a) het aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen tot ontbossing;
b) het aantal en het aandeel aanvragen voor omgevingsvergunningen tot 

ontbossing die gunstig werden geadviseerd door het Agentschap voor Natuur en 
Bos (ANB), evenals het aantal en het aandeel dat ongunstig werd geadviseerd;

c) het aantal afgeleverde omgevingsvergunningen tot ontbossing;
d) het aantal geweigerde omgevingsvergunningen;
e) de oppervlakte bos die gekapt werd met een geldige omgevingsvergunning tot 

ontbossing;
f) de oppervlakte bos die ontbost werd met een beslissing van ontheffing van 

verbod op ontbossing;
g) het aantal aanvragen voor omgevingsvergunningen tot ontbossing die ongunstig 

werden geadviseerd door het Agentschap voor Natuur en Bos en waarbij toch 
een vergunning afgeleverd werd voor ontbossing? Bijkomend de oppervlakte die 
op die manier ontbost werd;

h) het aantal vaststellingen van illegale ontbossing? Bijkomend de oppervlakte die 
op die manier ontbost werd;

i) het aantal omgevingsvergunningen tot ontbossing die een gedeeltelijke of 
volledige regularisatie omvatten van reeds uitgevoerde ontbossing zonder 
vergunning?

3. Kan de minister per gemeente voor 2021 een overzicht geven van alle 
compensatiebebossingsprojecten die uitgevoerd werden (via het 
Boscompensatiefonds en compensatie in natura)? Graag opgesplitst per deelproject, 
graag ook de gecompenseerde oppervlakte vermelden.



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 857 van 3 juni 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. Ja, deze werden volledig geregistreerd.

2. a) U vindt het antwoord op uw vraag in bijlage 1

b) U vindt het antwoord op uw vraag in bijlage 2.

c) U vindt het antwoord op uw vraag in bijlage 1.

d) U vindt het antwoord op uw vraag in bijlage 1.

e) U vindt het antwoord op uw vraag in bijlage 3.

f) Bij de omgevingsvergunningen waar een ontbossing wordt vergund, controleert het 
Agentschap voor Natuur en Bos steeds of de noodzakelijke ontheffingen werden 
verleend. Exacte cijfers kunnen hier echter niet verleend worden om 2 redenen. Ten 
eerste vormen het verlenen van een ontheffing en de aanvraag van de 
omgevingsvergunning administratief gezien 2 aparte processen. De ontheffingen 
worden aangevraagd en afgeleverd door het Agentschap Natuur en Bos, de 
omgevingsvergunning door de vergunningverlenende overheid.

Verder geldt dat de registratie van de ontbossingen n.a.v. een 
omgevingsvergunningsaanvraag gebeurt op niveau van het kadastrale perceel. 
Omdat de ontbossing vaak slechts op een deel van het kadastrale perceel 
plaatsvindt en omdat een kadastraal perceel vaak meer dan 1 bestemming kent, 
kan de overlap tussen ontbossing en onderliggende bestemming niet exact bepaald 
worden. Om geen verwarring te laten ontstaan over de cijfers, opteren we om geen 
benaderende cijfers te geven. 
Als we deze cijfers exacte zouden willen kennen, dan zou elke ontbosser zijn 
ontbossing exact moeten laten inmeten door een landmeter en zou deze info exact 
moeten opgeladen worden in het omgevingsloket.

g) U vindt het overzicht in bijlage 4.

h) U vindt het overzicht in bijlage 5.

i) Een regularisatie dossier wordt behandeld zoals een regulier vergunningsdossier. Er 
werd tot op heden niet afzonderlijk of systematisch geregistreerd of een 
vergunningsdossier, een regularisatiedossier is. Ik heb opdracht gegeven aan mijn 
administratie om dit vanaf nu wel te doen. 

3. De bebossingsprojecten die in 2021 werden goedgekeurd met de oproep “aankoop te 
bebossen gronden met middelen van het bossencompensatiefonds” en een overzicht 
van de aankopen uitgevoerd door ANB vindt u terug in het antwoord op SV 625.



BIJLAGEN

1. Omgevingsvergunningen tot ontbossing
2. Aandeel aanvragen omgevingsvergunningen ANB
3. Oppervlakte bos
4. Omgevingsvergunningen geweigerd door ANB
5. Vaststellingen illegale ontbossing

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14994
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14995
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14996
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14997
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14998

